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Hyvä ampumaurheilukoulun seuratoimija, 
ohessa lähetämme tilaamanne Kultahippupassit ja ohjeet myös ilma-aseampumakortin kouluttamiseen! 
Toivomme, että passin myötä ampumaurheilukoululaiset kokevat kuuluvansa iloiseen Kultahippuampujien joukkoon ja innostuvat lajista entistä enemmän. Passin hinta on 3€ ja se laskutetaan seuralta myöhemmin. Kultahippupassi on tarkoitettu alle 14-vuotiaille ampumakoululaisille. Kultahippupassi on voimassa 15 kk eli 31.12.2019 saakka.
Muistathan, että koska passi sisältää vakuutuksen ja kilpailuoikeuden tukisarjan kilpailuihin, se on henkilökohtainen. Passin voi antaa vain niille henkilöille, jotka ilmoititte tilauksen yhteydessä toimittamassanne nimilistassa. Uusi kilpailukausi käsittää aikavälin 1.1.-31.12. 
Ampuja saa ko. kilpailukauden aikana täyttää enintään sarjan mukaisen maksimi-iän. 

Kun seuraanne tulee uusi ampumakoululainen, hänelle on tilattava oma passi! Helpoiten teet lisätilauksen netissä: http://www.ampumaurheiluliitto.fi/lomakkeet/kultahippumateriaalin_tilaus/
Pete Patruuna harjoitusohjelma älypuhelimeen!

Pete Patruuna auttaa harjoittelemaan sinua myös muuallakin kuin ampmaradalla. Ohjelmalla voit harjoitella oikeaa tähtäinkuvaa, oikea-aikaista liipaisua, tähtäimensiirtoa. Pete Patruuna ohjelma on ilmainen ja ladattavissa yleisempiin älypuhelimiin. Lisätietoja ja latauskoodin löydät Kultahippupassista sivuilta 12-13. 
SAL:n netistä tai toimistolta voit tilata ampumaurheilukouluunne myös ”Lähtölaukaus kivääri- ja pistooliammunnan” perustekniikan oppaita, ampumaurheilukoulujulisteita ja ampumaurheilukouludiplomeita.
Hinnat:

· Kultahippupassi 3€/kpl 

· perustekniikan oppaiden hinta 2€/kpl (Huom. yli 20 kpl:n tilaukset 1€/kpl)
· ampumaurheilukoulujulisteiden hinta on 1€/kpl

· ampumaurheilukouludiplomienhinta on 0,5€/kpl
Kaikki tuotteet laskutetaan seuralta jälkikäteen tilatessanne ilmoitettuun laskutusosoitteeseen.
Kultahippupassi 2018-2019 sisältää mahdollisuuden ilma-aseampumakortin suorittamisen ampumaurheilukoulun yhteydessä. Tästä lisää tämän kirjeen kääntöpuolella. 

Aikuisten ampumakouluvakuutus 4,5€/hlö (ei sisällä kilpailuoikeutta). Tilaukset SAL:n toimistolta samalla tapaa kuin nämä Kultahippupassit – eli toimita nimilista syntymäaikoineen ja osoitteineen.
Mikäli teillä on tuotteiden tilaukseen tai toimitukseen liittyen kysyttävää – olethan yhteydessä SAL:n toimistolle puh. 0400 930527.

Mukavaa ilma-asekautta!

Suomen Ampumaurheiluliitto ry
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HYVÄ AMPUMAURHEILUKOULUOHJAAJA

Sinulle ja ampumaurheilukoululaisille on nyt toimitettu uudet Kultahippupassit 2018-2019. Tutkiessasi passia huomaat keskiaukeamalla, että siihen on liitetty mahdollisuus ampumaurheilukoululaisille suorittaa ilma-aseampumakortti ampumaurheilukoulunne yhteydessä.


Keskiaukeamalle on laitettu aiheet, jotka ampumakortin saadakseen tulee käydä läpi. Aiheisiin liittyvän koulutusaineiston saat tämän kirjeen mukana.
Jokaisen aiheen läpikäynnin jälkeen ohjaaja laittaa päivämäärän Kultahippupassiin: milloin aihe on käsitelty ja kuittaa sen nimikirjaimillaan. Tämän kirjeen ohella saatte myös taulukon, johon lisäätte ampumaurheilukoululaisten nimet ja syntymäajat sekä kuittaatte taulukkoon itsellenne vielä varmistuksen kuka/milloin on suorittanut kyseisen aihealueen. Taltiointi on erittäin tärkeää, jos nuori hukkaa Kultahippupassin. Kaikki aiheet on läpikäytävä ennen kuin ilma-aseampumakortin saa itselleen.

Ampumakortti tulee maksamaan 5 euroa, mutta sitä ei sisällytetä Kultahippupassin 2018-2019 hintaan. Tämä 5 euroa on hyvä sisällyttää seuranne ampumaurheilukoulun maksuun. Todettakoon, että nyt on hyvä mahdollisuus suorittaa ilma-asekortti, koska aiheet ovat sellaisia, jotka käydään ampumaurheilukouluissa läpi jo normaalisti. Nyt niihin vain kiinnitetään vähän enemmän huomiota ja saatte myös kouluttajamateriaalin, joka tukee koulutusta.

Kun korttiin on kertynyt kaikki merkinnät, niin kaikkien ilma-asekortin suorittaneiden ampumaurheilukoululaisten nimilistat syntymäaikoineen toimitetaan Kirsi Kankaanmäelle Ampumaurheiluliittoon osoitteeseen kirsi.kankaanmaki@ampumaurheiluliitto.fi. Tämän jälkeen ilma-aseampumakortit tilataan SAL:n toimesta ja toimitetaan seurallenne. Seura voi jakaa kortit vaikka Ampumaurheilukoulun päätöstilaisuudessa.

Tiedustelut ja ampumakouluterveisin
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