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                               SUOSITUKSIA UUDEN AMPUMA-ASELAIN VELOITTAMIIN ASIOIHIN

Eduskunta hyväksyi keskiviikkona 27.10. uuden ampuma-aselain, jolla rajoitetaan erityisesti käsiaseiden saatavuutta. Laki hyväksyttiin eduskunnan toisessa käsittelyssä äänin 158–17.
Aselain muutoksen jälkeen käsiaseen hallussapidon ikäraja nousee kahteenkymmeneen vuoteen. Hakijalta vaaditaan myös soveltuvuustesti ja ampumaseuran asekouluttajan antama todistus harrastuneisuudesta. Lisäksi hakijasta poliisi voi tarvittaessa pyytää lääkäriltä suoraan hänen terveystietojaan. 
Käsiaselupa myönnetään aluksi viideksi vuodeksi, mutta tämän jälkeen hakija voi saada toistaiseksi voimassa olevan luvan. Käsiaseilla tarkoitetaan pistoolia, pienoispistoolia, revolveria ja pienoisrevolveria.

Nyt voimassa olevat aseluvat säilyvät eikä niiden haltijoilta vaadita käsiaseidenkaan osalta todistusta aktiivisesta ampumaharrastuksesta.

Kahdenkymmenen vuoden ikärajasta voidaan myöntää poikkeus esimerkiksi Suomen Ampumaurheiluliiton kilpa-ammunnan maajoukkue- ja valmennusryhmiin kuuluvien osalta, jotka voivat saada käsiaseeseen rinnakkaisluvan 18-vuotiaina.

 Asiaa on käsitelty laajasti UrheiluAmpuja-lehden 5/2010 numerossa (pääkirjoitus ja erikoisartikkeli).
Oheen olemme keränneet keskeisiä kohtia, joihin suosittelemme seurojen valmistautuvan, jotta ampumaurheiluharrastus pystyy jatkumaan mahdollisimman jouhevasti.

Keskeisimmät ampumaurheiluun vaikuttavat seikat

1. Käsiaseiden (kaikki pistoolit pois lukien ilmapistooli) hallussapidon ikäraja nousee 20 vuoteen
2. Mahdollinen poikkeuslupa SAL:n maajoukkue- ja valmennusryhmiin kuuluville lupiin
3. Ensimmäinen luvan hankinta edellyttää kahden vuoden harrastamista ja harrastamisen todistamista
4. Asekouluttajat seuroihin ja ampuma-asekouluttajan todistus harrastamisesta
5. Eduskunnan esitys hallitukselle riittävän kattavan ampumarataverkoston ylläpitämisestä
SAL suosittelee seuraavia toimenpiteitä varautuessamme uuden ampuma-aselain voimaan tulemiseen:


ALLA OLEVAT SUOSITUKSET EIVÄT OLE VIELÄ VIRALLISIA JA SAL:N LUOTTAMUSELINTEN HYVÄKSYMIÄ, VAAN VASTA LUONNOS!!!
1. Seurojen jäsenkortit
Jokaisella seuralla tulisi olla selkeä ja ”virallinen” jäsenkortti. Kortit voidaan hankkia jatkossa ns. SAL-pohjaisena, joissa liiton tunnuksen lisäksi seurojen omat tunnukset ja henkilöiden tunnisteet. Liiton ylläpitämää jäsenrekisteriä (SLU:n Sporttirekisteriohjelmisto) voidaan tässä kohdin hyödyntää myös seurojen omien jäsentietojen ylläpitämisessä ja jäsenmaksujen keräämisessä. Jäsenkortti on myös tarvittaessa osa harrastamisen todentamista. 
2. Ampuma-asekouluttajien löytäminen 
Seurat ilmoittavat viranomaisille ampuma-asekouluttajat. Poliisi kouluttaa tulevat kouluttajat. Ampuma-asekouluttajina voisivat toimia ohjaajina ja valmentajina tai muissa seuran toimissa pitempään toimineet ja toimivat henkilöt   Kouluttajat kirjoittavat luvan hakijoille todistuksen harrastamisesta. (TÄHÄN KOHTAAN TULOSSA VIELÄ SELKEÄMPI MÄÄRITYS/OHJEISTUS!)
3. Suunnitelmat harrastamisen mahdollistamisesta
Jokaisessa isommassa seurassa olisi hyvä laatia suunnitelma, kuinka seuralle voidaan hankkia ”laina-aseita”. Tämä edellyttää niin lupa-asioiden, säilytystilojen kuin myös taloudellisten resurssien kuntoon saattamista. Pienimmissä seuroissa voitaneen asia hoitaa ainakin osin ns. ”pistoolikummitoiminnan” käynnistämisellä, jos tahtotila on olemassa ja vastuunkantajia löytyy. Seuroilla on myös mahdollisuus hankkia ns. yhteisöaseita, joka edellyttää seuraan ns. asevastaavan nimeämisen.

4. Harjoituspäiväkirjat
Harrastamisen todentamiseksi on otettava selkeät rata- ja harrastus-/harjoituspäiväkirjat käyttöön. Vasta-alkajille henkilökohtainen harjoitus- ja suorituskirja on ehdottoman tärkeä ja hyödyllinen harrastuslajista riippumatta. Jatkossa harrastamisen todentaminen voisi olla yhteydessä esim. jäsenkortin kautta sähköisesti tapahtuvaan todentamiseen.
5. Uudistuneet seurojen urheilukoulut
Ampumaurheilukoulujen nimi suositellaan muutettavaksi ampumaseuran urheilukouluiksi tai ampumaurheilupainotteiseksi urheilu- ja liikuntakouluksi ja niihin otetaan myös ruutiasekoulutus ja valmennus mukaan. Nimen muutoksella halutaan osoittaa, että kyseessä on urheiluharrastus.

6. Ampumakortti-koulutus
Jokaisen vasta-alkajan tulisi aloittaa harrastus ampumaseuran urheilukoulusta (=Ampumaurheilukoulussa). Ampumaharrastusfoorumin luoma Ampumakortti-koulutusta suositellaan otettavaksi osaksi seurojen (ampuma)urheilukouluohjelmaa. Ampumakortti-koulutus on yhtenäistänyt ampuma-asekoulutuksen peruspilarit. Siinä on mukana turvallisuuteen, ympäristöasioihin, lainsäädäntöön, harjoitteluun jne. kuuluvat osat. Kortin suorittamisen jälkeen henkilöllä on tietämys vastuullisesta aseen käytöstä ja toiminnasta ampumaradalla. 

7. Ampumaurheiluviikko 
Suositellaan seuroja järjestämään avoimen ovien päiviä ampumaradoillaan, joissa kerrotaan harrastuksen hyvistä puolista, eettisyydestä, säännöistä ja mahdollisuuksista edetä urheilijana ja myös mahdollisuuksista muuten olla mukana ampumaurheiluseuratoiminnassa. Toukokuun viimeisellä viikolla järjestettävä Ampumaurheiluviikko antaa hyvän mahdollisuuden kutsua esim. koululuokkia tutustumaan toimintaan.

8. Poikkeusluvat
Hallintovaliokunnan ehdotus antaa Ampumaurheiluliitolle mahdollisuuden esittää myös pistooleille hallussapitolupaa poikkeusmenettelyllä 18-19-vuotiaille valmennusryhmiin kuuluville. SAL suosittelee, että seuroihin synnytettäisiin valmennusryhmiä, joista halukkaille voisi aueta tie aluevalmennusryhmiin. Aluejaostojen tulisi jatkossa perustaa ko. aluevalmennusryhmiä ja tehoryhmätoimintaa tulisi kehittää siten, ettei kukaan ampumaharrastukseen sitoutunut nuori asuinpaikasta eikä resurssipulasta johtuen putoa tämän mahdollisuuden ulkopuolelle.

9. Ampumaradat
Eduskunta on esittänyt hallitukselle, että maassamme tulee olla riittävä määrä turvallisia ja kunnollisia ampumaratoja ja toimiva verkosto. Hallintovaliokunta esityksessään vielä evästi hallitusta, että verkoston ylläpitämiseen täytyy löytyä erilaisia rahoitusresursseja ja ratkaisuja. SAL suosittelee, että seurat jatkossa käynnistäisivät ratojen kunnostus- ja rakentamishankkeita tarpeen ja tilanteen mukaan varmistaaksemme harrastuksen jatkumisen ja olosuhteiden nykyaikaistamisen. SAL ja Ampumaharrastusfoorumi ovat antamassa tietotaitoaan erilaisten rahoituskanavien löytämiseksi. Ratojen kunnostamiseen on mahdollista hakea rahoitusta mm. Opetus- ja kulttuuriministeriön urheilupaikkarakentamiseen ja kunnostamiseen tarkoitetuista avustuksista, erilaisista EU-hankkeista jne.

OHEISIIN SUOSITUSLUONNOKSIIN TOIVOMME SAAVAMME KOMMENTTEJA MAHDOLLISIMMAN PIAN, NIIN ETTÄ VOIMME SAADA NE SEUROILLE JO JOULUKUUN AIKANA.

KOMMENTIT VOI LÄHETTÄÄ SÄHKÖPOSTILLA OSOITTEESEEN risto.aarrekivi@ampumaurheiluliitto.fi
KIITOS!

