SUOMEN AMPUMAURHEILULIITTO
TIEDOTEPOHJA / 
Suomen Ampumaurheiluliiton (SAL) seurojen käyttöön ja tarvittaessa vapaasti muokattavaksi.
Ampumaurheilun avoimet ovet 
Ampumaurheiluviikkoa vietetään 15.-28. toukokuuta ja 14. elo - 10. syyskuuta. Se on seurojen kansallinen voimannäytös, jonka aikana tarjotaan suurelle yleisölle myönteisiä elämyksiä ja ajankohtaista tietoa ampumaurheilusta.
Ampumaurheilun lajiesittely- ja avoimien ovien päivä tai viikonloppu järjestetään tänä vuonna seuroittain elokuun ja syyskuun vaihteessa kuuden viikon aikana. Tilaisuuksien tavoitteena on houkutella radalle seuran omia jäseniä ja suuri joukko muuta yleisöä ajatuksella ”ota kaverisikin tai naapurisikin mukaan” ja ”kokeile kumpi on tarkempi tai testaa vain tarkkuuttasi”.
Ampumaurheilupäivä tai -viikonloppu voi samalla toimia seuran ulkokauden avaustilaisuutena. Tapahtumaan voi kutsua vaikkapa koululaisia kokeilemaan ampumaurheilua.
Ampumaurheiluviikon tarkoituksena on, että seuroissa järjestetään ampumaurheilupäivä tai -päiviä myös viikonlopun aikana. Koska kaikki seurat eivät pysty järjestämään yhtä aikaa samana päivänä ”avoimien ovien” esittelypäiviä, tapahtumat kootaan kuuden viikon ajalle, jolloin puhumme ampumaurheiluviikoista kattonimikkeenä.  

Ampumaurheilupäivä on tapahtuma, jossa osallistujat voivat kokeilla ampumalajien lisäksi erilaisia aseita – simulaattori- ja laseraseista ilma-aseisiin ja radan käyttöön soveltuviin ruutiaseisiin.  
Seuraihminen, tuo siis kaverisi tai vaikkapa naapurisi radalle mukaan!
”Lähdetään kokeilemaan ampumaurheilua, meillä on tänään avoimet ovet!”

”Tule ja testaa tarkkuutesi!”

